

## 證券智慧王競賽之我們還會捲土重來 (文／大學部 祁婉寧)

我們是財務管理學系二年級的學生，大部分修的課程都是財務方面的基礎課程，對於投資理財、證卷交易操作等知識都只有初步的接觸與了解，對於一些名詞的意義認識不深甚至有時產生誤解。系上老師大力推薦我們去試試這項由證交所舉辦的活動---想知道自己的實力到底有多少？那就報名參加吧！



比賽期間證交所寄了份題庫給我們「參考」，向之前參加過比賽的學長姐請教後，方知比賽內容大多由題庫所出，再參雜些常識考題。我們閱覽了許多的書籍，除了看商事法條文之外，也借證交法規來讀。此外，碰上一些會計題目則會參考中級會計的課本，也看了一些股票知識的相關簡報。

準備期間感受最深刻的是，自己雖然已經有一些財務方面的知識，但實在是不夠用，當要判斷或分析一些事例時仍然有許多不足之處。加上部分參考書籍的資料較凌亂，不見得都能夠提供直接幫助，以至於有時候碰上問題解決不了感到相當挫折。好在其中一位隊員事先修過大三的必修課程，例如財報分析，對我們這次比賽頗有幫助，資料在經過整理後仍能一一解開我們的疑惑。

參予這次活動得到不少收穫，例如學習到團隊分工合作與培養團隊的默契的重要、組員們必須互相幫助，定期開會討論、安排進度、彼此互相督促。最棒的是，因為這項活動使我們有動力去自修證券交易的法規和知識，對投資實體股票市場更加躍躍欲試。證券交易所辦這個活動提供了很豐富的資源，例如獎金、獎勵、上課、線上題目等等，讓財務相關科系的同學有機會實踐自己所學，活動過程中時常感覺自所學不足，無法消化證交所給予的繁雜資料。

證券交易方面的知識是個很值得探索的領域，我們目前獲得南區複賽第四名的殊榮，非常有機會能上台北101比全國決賽！即使沒有拿到決賽資格，我們也不灰心，因為我們早擁有最難得可貴的經驗，為自己、也為未來的規劃做出一番啟發！明年的比賽，我們絕不會缺席！

(完)